



КАЗАЧЬИЙ КРУГ

№ 10 (1180)
18 марта 2016 г.

kazachy_krug@mail.ru
http://kazakcenter-vlg.ru/

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Широкая Масленица

Встречаем Весну-красну



Сергей ПУЧКОВ,
Владимир ДОНСКОЙ,
Светлана ЖДАНОВА.
Фото авторов

В поселке Селезневка, что расположен на северной окраине Волгограда в Тракторозаводском районе, казаки с размахом отметили Масленицу. Зачинателями праздничных гуляний выступили Волгоградский казачий округ, местное станичное казачье общество «Станица Верхнезареченская», приход храма св. Паисия Величковского совместно с поселковыми ТОСами и волгоградским Союзом казачьих общин.

«В этом году «Станица Верхнезареченская» предложила всем волгоградским казакам совместно отметить Масленицу в поселке Селезневка, – рассказывает атаман Волгоградского казачьего округа Александр Кривенцев. – Местные казаки на протяжении многих лет проводят здесь различные мероприятия и то, что они делают это успешно, можно судить по сегодняшнему празднику. Приятно, что здесь собрались казаки разных возрастов, разных казачьих обществ: реестровых и общественных. А главное заключается в том, что сегодняшняя Масленица объединила очень много людей: от мала до велика».

Окончание на 3-й стр.

Знаменитые земляки



Андрей Сандалов и Виктория Путиловская

Жизнь должна играть разными красками

Минувший год для народного фольклорно-этнографического ансамбля «Покров» был юбилейным. Его руководитель Виктория Путиловская главным делом своей жизни считает сохранение и передачу молодому поколению вековых традиций казачьей культуры с помощью самобытной донской песни.

Виктория Валерьевна ПУТИЛОВСКАЯ – кандидат педагогических наук, доцент кафедры вокально-хорового и хореографического исполнительства Волгоградского государственного социально-педагогического университета, лауреат всероссийских и международных конкурсов, председатель женской волгоградской казачьей организации им. «Жён-мироносиц», главный хормейстер «Казачьего театра», советник атамана Волгоградского казачьего округа, член Совета женщин Волгограда, член Союза театральных деятелей России, член Российского фольклорного союза. А еще она замечательная женщина, интересный собеседник и изумительный рассказчик. Сегодня она – наш гость.

История ансамбля

- Виктория, минувший год был для Вас юбилейным – 20 лет Вашей творческой деятельности, 15 лет ансамблю «Покров». Расскажите, с чего все начиналось?

- История нашего ансамбля началась еще раньше, чем фактически он был образован. Много лет назад я работала с детьми в системе дополнительного образования в центре «Истоки». И вот те ребята, которые уже заканчивали школу и должны были поступать в университет, задали мне вопрос: так что же дальше, как дальше мы будем развиваться? Ответ подсказал случай: в 1999 году я выиграла всероссийский конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», и меня послали на совещание работников образования в Кремль. Там мне почастливилось познакомиться с Валерием Ивановичем Данильчуком, который в то время возглавлял Волгоградский государственный педагогический университет. Он предложил мне не просто на базе вуза организовать фольклорный ансамбль, но и перейти к ним на постоянную работу. Это был 2000 год – новый век, новые свершения, новые жизненные этапы, да и мне было всего 25 лет – я решила на этот шаг.

Окончание на 6-й стр.



Их пример – другим наука

Казачьему роду не будет переводу

В войсковом казачьем обществе «Всевеликое войско Донское» убеждены, что сегодня необходимо по-новому работать с казачьей молодежью.

Сергей ПУЧКОВ.
Фото автора

«Ситуация, сложившаяся сейчас с молодежной организацией «Донцы», оставляет желать лучшего. Фактически казачья молодежь работает лишь в нескольких юртах Войска. Попытка оживить ситуацию и назначить ответственных за работу с казачьей молодежью успеха не принесла», - такая неприглядная картина вырисовывается из недавнего доклада первого заместителя (товарища) Войскового атамана Михаила Беспалова.

Из года в год важной зада-

чей для казачьих обществ по-прежнему остается вопрос организации работы по привлечению к активной деятельности молодых казаков, формированию резерва кадров. Эта цель ясна и понятна, загвоздка только в конкретных путях ее реализации. Хотя в данном случае примером для подражания может служить хуторское казачье общество «Южный рубеж» Волгоградского казачьего округа.

Это звание лучшим дается

«Сердце гордо и радост-

но бьется. Как награда нам звание это. А она только лучшим дается! Мы - казачата!» - дружными, звонкими голосами отчеканили свой девиз мальчишки и девчонки младшего школьного возраста. В их школе села Червлёное Светлоярского района праздника, а они – виновники торжества. «Казачьему роду – нет переводу» – так называлось торжественное мероприятие, посвященное знаменательному событию – присвоению юным воспитанникам военно-патриотического клуба «Казачата» почетного звания «кадет».

В том, что они его достойны 15 мальчишек и девчонок держали ответ перед атаманом и казаками местного хуторского

казачьего общества «Южный рубеж» Волгоградского казачьего округа. Казачата отвечали на вопросы об истории, традициях донского края, демонстрировали мастерство в фланкировке шашкой и рукопашном бою, девочки проявили себя настоящими помощницами в домашнем хозяйстве, а все вместе дружно играли казачьи песни. Экзамен был сдан успешно. С чем новоиспеченных казачьих кадет поздравили многочисленные гости этого праздника. Примечательно, что среди них были не только местные жители, которым, как говорится, сам Бог велел присутствовать здесь.

Окончание на 2-й стр.



Их пример – другим наука

Казачьему роду не будет переводу

Великий пост

14 марта, у православных начался Великий пост — самый строгий и длительный.

Смысл поста заключается не просто в отказе от мясомолочной пищи, но в первую очередь в глубоком самопознании, покаянии и борьбе со страстями. «Если мы воздерживаемся от мяса, но поедаем своих ближних, это насмешка над постом», — говорит святоотеческая мудрость. Подлинное значение поста ярко раскрывается в одной из стихир: «Оставим телесное сладострастие, возрастим душевные дарования...». «Весной покаяния» называют церковные люди великопостное время. На семь недель верующие воздерживаются от пищи животного происхождения, алкоголя и развлечений. Церковь советует не путать пост и диету. Верующих призывают помнить о сорокадневном посте Иисуса Христа в пустыне, а на страстной неделе вспомнить все страдания и распятие Спасителя, после чего произошло его Воскресение.

Первая и Страстная недели поста требуют наиболее строгого воздержания. Тем, кто по каким либо причинам не может соблюдать пост, рекомендуется просто не совершать плохих поступков и не мыслить недоброе.

Во время поста пищу необходимо принимать только один раз вечером в будние дни, а в выходные днем и вечером. В некоторые дни поста можно есть рыбу и выпивать немного вина.

Пост продлится до 30 апреля, а 1 мая все православные начнут праздновать Пасху.

Обращение митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла, Председателя Синодального комитета по взаимодействию с казачеством по случаю начала Великого поста

Господа атаманы и братья казаки!

В этом году Великий пост начался 14 марта. Ему предшествуют столь любимые в нашем православном народе Прощеное воскресенье и совершаемое в тот же день богослужение с чином прощения. В этот день люди просят прощения друг у друга, чтобы приступить к Великому посту с доброй душой, провести его в искренних молитвах и праведных раздумьях о собственном пути в жизни, о радостной встрече Пасхи — дне Воскресения Христова.



Вечное спасение возможно, когда сердца наши свободны от обид на близких и окружающих, когда мы трудимся ежедневно и воплощаем наши мысли во благо другим. Преподобный Нил Синайский говорил: «Без сердечного сокрушения невозможно освободиться от пороков. А сердце приводится в сокрушение трояким воздержанием: от сна, от пищи и от телесного покоя».

Другой прославленный Русской Церковью святой Серафим Саровский наставляет нас: «Истинная цель жизни нашей христианской есть стяжание Духа Святого Божия. Пост же и бдение, и молитва, и милостыня, и всякое Христа ради делаемое доброе дело суть средства для стяжания Святого Духа Божия...».

Как раз для этого нужны жертвы — личная скромность и неустанные усилия в работе. Моральная чистота и нелицемерная требовательность к самому себе. Готовность любить самому и жертвовать собой через боль, личное участие, слово поддержки. В Евангелии сказано: тот, кто имеет два хитона, один пусть отдаст. А если вот так, из мягкосердечия и любви к ближнему, будут поступать тысячи, миллионы людей? И не в спасительное время духовного очищения, а по возможности каждый день? Господь будет рад увидеть нашу любовь, наше братство и верность Его учению. Это и есть чудо воплощения всего того, чему учил нас Сам Христос.

...Известно, что только священники и казаки принимают присягу в Храме на Кресте и Евангелие. Жить по совести, в любви к Богу и Отечеству нашему, быть поддержкой Церкви и народу российскому, — вот долг казака и атамана, и тогда Бог преклонит нам свою милость.

Сегодня поле деятельности для казаков огромно. Их труды нужны не только при проведении рейдов правоохранительных органов. Полагаю было бы своевременным направить их энергию послужить в дело воспитания казачат и казачьей молодежи, в сферу оказания социальной помощи и помощи самой разной — людям, попавшим в беду, сиротам, нуждающимся в попечении и пр. Необходима также активная работа казачьей общины вокруг православных храмов и монастырей, чтобы полнее использовать возможности постоянного духовного общения со священниками и быстрее реагировать, привлекая верующих и мирян, на проблемы жизни прихрамовых деревень и городских районов.

Желаю всем вам, дорогие атаманы и братья казаки, в период Великого поста отринуть грешные мысли, чувства и слова, вдумчиво молиться Богу, испрашивая покаяния, пережить время духовного очищения в непрестанных заботах о близких, посещать богослужения и святые места. Так должен поступать всякий христианин, тогда испытания и искушения, выпадающие на нашу долю, будут восприниматься нами терпеливо и во благо. Господь справедлив и милостив.

Помощь Божией и Покрова Царицы Небесной в больших и малых делах!

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Окончание.
Начало на 1-й стр.

Гостями были заместитель главы Светлоярского района Виктор Бобиченко, представители районных отделов образования и культуры, начальник штаба Волгоградского округа Александр Марчуков, председатель окружного Совета стариков Владимир Сотник, казаки различных казачьих обществ Волгоградского казачьего округа, воспитанники светлоярского клуба «Гепард».

Чем заслужило столь высокое внимание мероприятие сельской школы? Ответ прост — делами военно-патриотического клуба «Казачата» и ХКО «Южный рубеж». И это при том, что признание в родном селе, районе и казачьем округе червлёвские казаки и казачата заслужили за очень короткий период. Военно-патриотическому клубу «Казачата» нет и десяти месяцев от роду, на два месяца старше хуторское казачье общество «Южный рубеж».

Добрая слава от благих дел

Год назад ХКО «Южный рубеж» было создано 16-ю казаками-энтузиастами во главе с атаманом **Василием ТУЛУПОВЫМ**.



К своему первому дню рождения хуторское казачье общество объединяет уже почти 60 человек. «Хутор наш расширяется. Сейчас стали к нам присоединяться казаки из близлежащих сел, — рассказывает Василий Тулупов. — Растем понемногу. Участвуем в работе волгоградской казачьей муниципальной дружины. Плюс к

этому, когда местная администрация нас о чем-то просит — помогаем-выручаем. Например, в организации парка Памяти павшим бойцам в годы Великой Отечественной войны. В праздновании дня села принимали активное участие, в охране всех культурно-массовых мероприятий, которые проводятся в Червлёном. Сотрудничаем с сельской школой, следим там за порядком, и во всех школьных мероприятиях участвуем. Скучать и сидеть без дела нам не приходится. У нас дружный, сплоченный коллектив».

Село Червлёное расположено «под боком» у Волгограда. Население — около трех тысяч человек различных национальностей. Помимо русских и казаков, проживают здесь чеченцы, татары, калмыки. По признанию Василия Тулупова сначала местное население скептически, с недоверием относилось к созданию в Червлёном хуторского казачьего общества. «Но довольно быстро нашли общий язык, — заявляет местный атаман. — Когда люди увидели, что казаки работают на благо села, стали активно нам помогать. Многие приходят с просьбами помочь, выручить. Никому отказа с нашей стороны не было. В свою очередь, если мы обращаемся за помощью, нам всегда оказывают содействие. Много полезного делаем сообща. Праздники отмечаем вместе, всем селом, каток нынешней зимой совместно заливали».

Первое, с чего начали свою деятельность казаки ХКО «Южный рубеж» — создали военно-патриотический клуб «Казачата». «Идею его создания подсказала нынешняя действительность. К сожалению, сегодня вне школы молодежь предоставлена сама себе. Зачастую такая свобода ни к чему хорошему не приводит, — убежден атаман ХКО «Южный рубеж» Василий Тулупов. — Примером для подражания стала успешная работа с детьми воскресной школы при сельском храме. Вместе с единомышленниками и мы занялись созданием военно-патриотического клуба. Наша идея пришлась по душе и педагогам местной школы, и родителям учащихся. Но самое главное — сами детишки с горящими глазами пришли в клуб «Казачата».

Настоящее создает будущее

«Честно говоря, когда создавали клуб, смутно представляли, что в итоге у нас получится, — признается руководитель военно-патриотического клуба «Казачата» **Елена КОВАЛЕВА**.



Желающих попасть в клуб было много. В итоге в первый взвод вошли 30 детишек — сборная из учащихся с первого по седьмой класс».

Елена Сергеевна — педагог начального образования, а потому «Казачата» «расквартировались» на базе местной школы. Здесь после уроков трижды в неделю проходят занятия военно-патриотического клуба, в основе которых — изучение истории и традиций донского края. Помимо этого раз в неделю детишки осваивают приемы рукопашного боя, основы военного дела, занимаются общефизической подготовкой.

«У нас не скучно. Проводим различные конкурсы, разучиваем песни, много творческой работы. Устраиваем казачьи посиделки, на которые приходят родители, бабушки, родственники. Занятия проходят до позднего вечера. Часов в восемь только расходимся по домам. Детям очень нравится, они с удовольствием идут на занятия», — рассказывает Елена Ковалева.

За несколько месяцев воспитанники клуба совершили много познавательных поездок по Волгоградской области. Были в музее «Казачий курень», волгоградском Свято-Духовом мужском монастыре, посетили героические места региона. Летом проводили военно-полевой сбор: на практике изучали азы туризма, занимались военной подготовкой, самостоятельно варили солдатскую кашу. Побывали казачата на ме-

сте проведения раскопок около села Солянка. Знакомство с работой поискового отряда оставило у ребят массу впечатлений. Поисковики пригласили их в этом году поучаствовать в раскопках на местах ожесточенных боев Великой Отечественной войны.

Сейчас о военно-патриотическом клубе «Казачата» знают не только в Светлоярском районе, но и за его пределами. Его воспитанники являются участниками праздничных мероприятий в родном селе, районном и областном центрах. Желанные гости они в светлоярском центре «Семья» и районном детском доме. «На месте мы не сидим, выезжаем очень часто. Ездили бы еще больше, но мешает проблема с транспортом. Решаем её собственными силами. В этом помогают родители и казаки. С их помощью нанимаем транспорт. Кстати, родители принимают активное участие в жизни клуба: во всех мероприятиях, поездках, — делится Елена Сергеевна. — Все вместе — взрослые и дети — на Рождество ходили по селу с колясками, поздравляли жителей с праздником. Получилось очень здорово и весело. Планов у нас много. В ближайшее время хотим заняться рукоделием: плести половники из лоскутков ткани. Пока собираем ткань. А там глядишь и в родной школе появится наш половичок. Мне самой очень интересна работа в военно-патриотическом клубе. Занимаясь с детьми, постоянно открываю для себя что-то новое. Для многих родителей клуб тоже стал родным. Все очень довольны, благодарят и хотят, чтобы мы продолжили дальше работать. Поэтому в этом году откроем набор во второй взвод нашего клуба».

«Кажется, что с «Казачатами» я знаком уже много лет, не смотря на то, что клубу от роду и года нет, — признается заместитель главы Светлоярского района Виктор Бобиченко. — Постоянно вижу их выступления на торжествах в районном центре. Они стали неотъемлемой частью культурной жизни Светлоярского района. Военно-патриотический клуб «Казачата» — это очень нужное и полезное дело. Казаки хуторского казачьего общества «Южный рубеж» на правильном пути. Глядя на воспитанников этого клуба понимаешь, что у нас подрастает прекрасная смена».





Широкая Масленица

Встречаем Весну-красну

Окончание.
Начало на 1-й стр.

К этому необходимо добавить: скучать на этом празднике никому не пришлось. На территории около храма св. Паисия Величковского работали сразу несколько развлекательных площадок, каждый мог найти себе занятие по душе. Представители семи ТОСов поселка угощали блинами с чаем и различными вкусностями. Рядом у казачьей полевой кухни выстроилась огромная очередь из желающих отведать горячей солдатской каши. С песнями и плясками выступали прихожане храма, которые помимо всего прочего провели много веселых конкурсов для детворы.

Кстати, именно юные волгоградцы стали главными действующими лицами праздника. Для них казаки Волгоградского казачьего округа организовали соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, с большой охотой мальчишки и девчонки состязались в метании ножей, а также приняли участие в мастер-классе по фланкировке шашкой. Специально к празднику были сооружены горки-препятствия, на которых детишки могли проявить свою ловкость.

Гости праздника постарше принимали участие в ка-



зачьих забавах, организованных Союзом казачьих общин. Перетягивание каната на четыре стороны, игра «Свалки-Зацеплялки», стеночные казачьи бои и бои на мягких шашках пользовались огромным зрительским вниманием.

«Казаки в нашем поселке проводят очень большую работу, — сказала депутат волгоградской городской Думы Ирина Фомина. — Они — активные участники всех местных мероприятий, проводят просветительскую, воспитатель-



ную работу с молодежью: прививают любовь к своей стране, к донским традициям, уважение к старшему поколению. Они успешно сотрудничают с районной администрацией, с местными ТОСами. Можно сказать, что казаки — объединяющая сила нашего поселка. И главное, что эта объединяющая сила для добрых дел».

«Второй год подряд совместными усилиями проводим в Селезневке Масленицу, — рассказывает председатель ТОСа «Ляпичев» Любовь Платонова. — И вместе это получается у нас здорово. Надо сказать, что все жители поселка живут дружно, поддерживая и помогая друг другу. А когда царит мир и согласие, то и любое дело спорится. В чем смогли убедиться все гости сегодняшнего праздника».

ЭТОТ большой православный праздник ждали все. С ним связаны начало теплых солнечных дней, весеннее настроение и наши надежды на лучшие времена. В рабочем поселке Городище в этот воскресный день выбрали местную власть. А ближе к полудню на центральную площадь райцентра стали стекаться жители — и стар, и мал.

Свои многочисленные художественные изделия выставили на обозрение женщины-мастерицы, товар лицом выложили местные предприниматели. Народ гомонил в ожидании главных событий. И они начались.

Широкая Масленица развернулась во всей своей красе. Народное гуляние, игры, все-



возможные конкурсы и, конечно же, выступления творческих коллективов районного Дворца культуры, которые с размахом организовали для городищенцев его инициативные руководители под началом Татьяны Алимовой. Не обошлось и без участия известного в нашей

области художественного коллектива Татьяны Ожерельевой «Донская традиция», который залихватски исполнил песни про Масленицу с блинами и водил хорovou.

Тут тебе и скоморохи, и добрые гномики, и Баба Яга, и Мороз Иванович со своей сви-

той. Но главной гостьей праздника стала долгожданная Весна-красна.

Ну а потом, как и положено по старинной традиции, под ликование малышей сожгли чучело Масленицы. Как ни жалко, а зима — конец, а кто все это видел — молодец!

Лучшие в стране

В Москве состоялось заседание президиума Совета при Президенте РФ по делам казачества, на котором были подведены итоги работы Совета в 2015 году и рассмотрены планы на текущий год.

Участники заседания обсудили мероприятия Стратегии развития государственной политики РФ в отношении российского казачества. С докладом по данному вопросу выступил руководитель Федерального агентства по делам национальностей И.В. Баринов, который дал высокую оценку казакам ВКО «Кубанское казачье войско». По словам войскового атамана Николая Долуды, его казаки состоят на государственной службе, защищая границы, охраняя кубанские города и станицы, занимаясь природоохранной деятельностью, противодействуя распространению наркотиков. Задействованы казаки и при ликвидации последствий всевозможных ЧС. Помимо этого, они охраняют образовательные учреждения региона, то есть школы и детсады. Атаман рассказал и о работе, которая началась по возвращению на Кубань казачьего уклада, о численности войска, которое за год возросло на 2,5 тысячи человек. Были также подняты вопросы развития казачьего образования, военно-патриотического, духовно-нравственного, физического воспитания казачат. В Кубанском войске действует система образования, которая является уникальной. Казачьи группы есть даже в детсадах, казачьи классы существуют в школах. Имеются целые кадетские корпуса из казаков. На Кубани открыты 24 казачьи школы, 43 тысячи детей воспитываются в группах казачьей направленности, которых по региону насчитывается более 2 тысяч. А в 6 кадетских корпусах обучаются более тысячи казачат. Особое внимание Н.А. Долуда обратил на выполнение еще одного поручения главы региона — охрану казаками образовательных учреждений края. Сейчас на Кубани казаки следят за безопасностью уже в 110 школах и детских садах, и количество учреждений постоянно растет.

Председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл выступил с докладом, посвященным 1000-летию русского монашеского присутствия на Святой Горе Афон, которое отмечается в этом году. Обсуждались и иные актуальные вопросы.

Крымская весна

Митинг, посвященный воссоединению Крыма с Россией, пройдет на площади Павших Борцов сегодня, 18 марта. В Волгограде митингом-концертом отметят вторую годовщину исторического референдума, итогом которого стало воссоединение Крыма с Россией.

Решением организаторов по многочисленным просьбам волгоградцев место проведения мероприятия перенесено — горожан приглашают в 16 часов на площадь Павших Борцов. Митинг «Крымская весна! Мы вместе» состоится по инициативе Волгоградского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Завершится мероприятие концертом, в котором примут участие группа «Максимум», ВИА «Странники», «Бумеранг», «Какая разница», духовой оркестр под управлением Владимира Леера, «Комбо-джаз-бэнд», ансамбль «Царицын» и другие творческие коллективы.

Где торгуют смертью?

В Волгоградской области, как и по всей стране, стартовала всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью». Ее активными участниками станут активисты молодежного антинаркотического движения региона. Акция направлена на привлечение граждан к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, профилактике наркопотребления, получение оперативно-значимой информации. Первый этап акции продлится до 25 марта.

УФСН России по Волгоградской области распространила номера телефонов, позвонив по которым, жители региона могут не только анонимно сообщить об известных им местах распространения и потребления наркотиков, но и получить консультации специалистов по вопросам профилактики, лечения и реабилитации наркозависимых, а также высказать свои пожелания и предложения по организации антинаркотической работы.

- 39-41-00 — Управление ФСН России по Волгоградской области
 - 30-44-44 — ГУ МВД России по Волгоградской области
 - 36-82-44 — ГБУЗ «Волгоградская областная наркологическая больница»
 - 74-38-15 — ГБУЗ «Волгоградский областной клинический наркологический диспансер»
 - 72-38-45 — ГБУЗ «Волгоградский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и другими инфекционными заболеваниями»
 - 98-33-53 — некоммерческое партнерство Волгоградского реабилитационного центра «Альтернатива»
 - 50-50-23 — некоммерческий фонд «Здоровое поколение».
- Активисты молодежного антинаркотического движения ведут систематическую работу по профилактике употребления наркотических и психоактивных веществ в молодежной среде. Кроме того, выявляют сайты, содержащие информацию, пропагандирующую незаконный оборот наркотиков. Эта работа будет продолжена в рамках акции.

Руководство Управления ФСН России по Волгоградской области, а так же активисты регионального молодежного антинаркотического движения выражают благодарность всем активным гражданам за помощь в выявлении наркопреступлений/

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»

Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2016 года
Подписной индекс: 51015

Цена подписки на 1 месяц - 33.82 руб.
Цена подписки на 6 месяцев - 202.92 руб.
Цена подписки в редакции на 6 месяцев - 100 руб.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Кадры решают всё

Структура аппарата губернатора Волгоградской области претерпела изменения. Соответствующее решение главы региона Андрей Бочаров озвучил на оперативном совещании со своими заместителями и руководством администрации Волгограда.

Изменятся и функции аппарата, в подчинение которого перейдут три ведомства: комитет по подготовке и проведению матчей чемпионата мира по футболу 2018 года Волгоградской области, областные комитеты информационных технологий и по регулированию контрактной системы в сфере закупок. «Причем комитет ЧМ-2018 переходит под непосредственное подчинение вице-губернатору – руководителю аппарата губернатора Волгоградской области», — добавил глава области. Также, озвучены имена двух новых заместителей руководителя аппарата. Валерий Бахин назначен заместителем руководителя аппарата губернатора Волгоградской области, Андрей Слепенков — заместителем руководителя — начальником управления делами аппарата губернатора. Ранее Бахин возглавлял комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок Волгоградской области, а Слепенков руководил региональным комитетом по обеспечению деятельности мировых судей. Новым председателем этого областного ведомства стал Алексей Шмелев. Заместителями руководителя аппарата губернатора Волгоградской области также являются Максим Решетов и Наталья Лисименко. Напомним, 29 февраля был назначен и новый руководитель аппарата губернатора Волгоградской области. Им стал бывший депутат региональной областной Думы Виталий Лихачев.

Прожиточный минимум россиян

Правительство России установило прожиточный минимум на душу населения в целом по РФ на четвертый квартал 2015 года в размере 9 452 рубля. Он уменьшился на 221 рубль по сравнению с третьим кварталом (9 673 рубля).

Соответствующая информация содержится в постановлении кабинета министров, размещенном на официальном интернет-портале правовой информации. Для трудоспособного населения прожиточный минимум равен 10 187 рублей, для пенсионеров — 7 781 рубль, для детей — 9 197 рублей. По данным Росстата, средний размер денежных доходов (доходы минус обязательные платежи с поправкой на инфляцию) россиян в январе 2016 года составил 21 365 рублей. По сравнению с январем прошлого года данный показатель вырос на три процента. При этом средняя зарплата в России в номинальном выражении выросла на 3,1 процента, до 32 122 рублей. В реальном выражении она уменьшилась на 6,1 процента. По информации Минтруда, в 2015 году число россиян, чьи доходы находятся ниже прожиточного минимума, превысило 19 миллионов человек.

Чудо русского гения

По многочисленным просьбам поклонников таланта Валентина Серова Волгоградский музей изобразительных искусств имени И. Машкова впервые демонстрирует произведения великого мастера из своих фондов: одно живописное полотно и восемь графических работ (форты и литографии).

Волгоградцам предоставлена редкая возможность ощутить неограниченный арсенал творческих возможностей великого философа, труженика, искателя совершенства, который своим творчеством осуществил переход русского искусства к 20 веку. Валентин Серов предстает перед нами как артистичный и глубокий мастер портрета, лиричный и добрый автор деревенских «крестьянских» пейзажей, острый и наблюдательный иллюстратор. Большая часть коллекции поступила в музей при его организации из Третьяковской галереи и Русского музея. В число портретов, представленных на выставке, вошел и автопортрет мастера. Легкость, совершенство и безграничная свобода — вот ощущение, рождаемое каждой из работ В.А. Серова, не оставляющей и намека на сотни предварительных эскизов, мучительные и долгие поиски образа. Каждая из них — настоящее чудо, созданное русским гением.

Для «солнечных детей»

Активисты Волжского татарского культурно-образовательного центра «Идель» приглашают присоединиться к благотворительной акции с целью поддержки детей с синдромом Дауна.

20 и 21 марта с 10 до 17 часов в Волжском в фотостудии «Да Винчи» профессиональные фотографы: Камила Колесникова, Агла Денщикова, Ольга Чернова, Раиса Горшкова, Олеся Алиева, Вероника Курдова будут фотографировать «солнечных детей». Представители «Идели» организуют подарки и сладкий стол для всех гостей. «Давайте вместе бороться с негативным отношением окружающих, предрассудками, существующими в обществе, — рассказывает руководитель татарского культурно-образовательного центра Рафик Бальбеков. — Ведь ни для кого не секрет, что в Волгоградской области живут добрые и отзывчивые люди. Чем больше людей будет знать об этом синдроме, тем меньше страха и негатива будут вызывать «солнечные дети». При определенной поддержке такие дети могут успешно учиться в школе, освоить профессию, работать». Мероприятие приурочено к Международному дню человека с синдромом Дауна, отмечаемого 21 марта. Желающие передать открытки, подарки или игрушки для детей могут связаться с организаторами по телефонам: 8919-790-30-77 и 8917-330-71-12.

Знаменитые земляки

Жизнь должна играть разными красками



Окончание.
Начало на 1-й стр.

И вот, с октября 2000 года, я создала на базе педагогического университета ансамбль. Изначально в его состав входили студенты различных факультетов университета, причем все ребята - из казачьих глубин. А по названию ансамбль получил благодаря владыке Герману, с благословения которого он стал «Покровом».

- То, что ребята с детства знакомы с донскими традициями, наверное, упрощало работу?

- Работать было легко. Ведь самое главное, чем страдают наши, в кавычках, «казачьи коллективы» — они считают, что если петь казачьи песни, то они уже казаки. А ведь важно же не что петь, важно — как петь. Дай любой бабушке современную эстрадную песню, и она ее споет по-казачьи. А дай любому современному народно-певческому коллективу казачью песню, они ее споют обычно, без диалектных особенностей, без казачьего духа, то есть — не сыграют. А ведь играть песню надо и душой, и чувствами, и эмоциями, и всякими средствами музыкальной изобразительности. То есть каждый твой мускул должен сыграть.

- Вы решили остановиться на традициях казаков именно Волгоградской области, верхнего и среднего Дона...

- Да, Новоаннинский район — это родина моих предков по материнской линии, а родина предков моего мужа — Андрея Петровича Сандалова, атамана ансамбля — Урюпинский район. Было легко тогда работать, потому что еще была жива моя бабушка, которая стала моим главным консультантом.

В период с 2005 до 2015 годы в ансамбль влились профессиональные музыканты — студенты института художественного образования при педагогическом университете. Конечно, это заметно подняло наш уровень: в репертуаре появились «вилючие», протяжные песни, которые являются жемчужиной русского фольклора. Такой музыкой владе-

ют профессиональные коллективы, такие как «Станица», «Казачья воля». А самодеятельным — ансамбль «Покров» является все-таки непрофессиональным коллективом — подобные произведения петь сложно. Ведь казачья песня — это же молитва, это что-то такое сердечное, очень личное. Многовековые коды, которые в ней зашифрованы, далеко не всем открываются. Только если ты чист сердцем и искренне хочешь ее познать — ты в нее вслушиваешься, вживаешься, ты ее примеряешь на себя. Насколько песня плукает, настолько у тебя получается играть ее правильно, так как задумано предками.

Конечно же, в основу нашего репертуара вошли, как их сейчас принято называть — полотно и классика жанра — это и «Голубь, ты мой, голубенок» и «Нежная горлинка». А «Нежная горлинка» вообще для нас песня особенная, потому что именно с ней мы стали обладателями гран-при Всероссийского фольклорного фестиваля-конкурса традиционной казачьей культуры «Станица». Для нас это самая высокая награда, это, скажем так, песенный «Оскар». С самого первого конкурса, мы принимали в нем участие и спустя 13 лет достигли уровня гран-при.

Как вы лодку назовете...

- 15 лет ансамблю «Покров» исполнилось в октябре 2015 года, а юбилейный концерт состоялся в марте...

- На то были свои причины. Прошлый год для нашего ансамбля был крайне тяжелым. Я пережила огромное разочарование: близкие и очень дорогие участники моего коллектива решили уйти из «Покрова». Причем произошло это в канун очень важного для нас события. Дело в том, что уже на протяжении пяти лет я являюсь председателем жюри и организатором международного фестиваля-конкурса казачьей традиционной культуры «Православная Россия», который проходит в Курске. Как раз перед поездкой туда все и свершилось. Сказать, что я очень переживала — ничего не сказать. Одним словом, на фестиваль мы по-

ехали неполным составом. Но после нашего выступления там мои коллеги сказали: «Ну, матушка, особых изменений нет». И это было очень важно для меня услышать — значит, переживем, выстоим.

- Сколько человек на тот момент осталось в коллективе?

- Нас осталось 10 человек, из них 5 студентов. Положение было шаткое, ведь ансамбль не являлся для них основным местом работы. «Покров» — это же наше хобби, за него нам деньги не платят, это любимое занятие в свободное от работы время. Но, как говорится, как вы лодку назовете, так она и поплывет. Ансамбль называется «Покров», а меня зовут Виктория - Богородица уберегла наш коллектив, сохранила. Именно на Покров наш коллектив пополнился двенадцатью замечательными девушками. Они были участницами вокальной профильной смены в нашем университете, на которой я давала мастер-класс. Мы занимались 3 дня, и после этого из 20 слушателей смены 12 пришли ко мне в коллектив!

В юбилейном концерте, который прошел перед 8 марта в преддверии Масленицы, наш ансамбль выступил в составе 23 человек. Как говорит один наш друг: «Тяжело тебе, Андрей Петрович, быть атаманом, когда у тебя в подчинении 20 баб, а тем более красивых, как на подбор».

- В новом составе ансамбль сложился?

- Самое главное, чему я учу своих девушек: хоть коллектив и обновился, но «Покров», как бы сейчас сказали, — это уже бренд, и высокую планку нашего мастерства мы должны удерживать во что бы то ни стало. Никому не важно - 5 месяцев назад ты пришел или 15 лет поешь в ансамбле — раз уж вы пришли, раз уж вас приняли — значит «планку нельзя опускать».

Талант надо дарить людям

- Виктория, когда Вам стало ясно, что станет главным делом Вашей жизни?

- А у меня не стоял выбор:

хочу-не-хочу. Я как пошла своей дорогой, так и иду по ней. Одно знала - хочу быть педагогом. В юности мечтала петь в филармоническом хоре с папкой в руках. Училась на академического дирижера. Владела эстрадной, академической и народной манерой пения. Бог дал голос, Бог дал талант что-то искать, управлять, находить, открывать. Вообще у меня несколько образований: юридическое и управление персоналом. Я хорошо вожу автомобиль. Вообще - занимаюсь тем, что мне интересно.

Каждый человек — или свет, или тьма. Тебе дали жизнь, и ты должен сделать так, чтобы она заиграла разными красками. А если Бог дал талант, ты его должен отдавать людям. Я человек верующий, и знаю, что на все воля Божья. Поэтому не надо сомневаться и не надо отчаиваться. Надо всё пробовать и не стесняться этого.

- На вашем юбилейном концерте был аншлаг. Где зритель сможет еще увидеть ваш коллектив в ближайшее время?

- Дело в том, что трудно планировать заранее. Ведь мои артисты — студенты, которые зависят от учебы, а все остальные — от своего основного места работы. Этот юбилей был настолько страдан — люди брали отгулы, отпуска. Но вообще мы открыты для любых предложений. Часто выступаем в доме инвалидов, в обществе слепых. Там очень трогательная публика, с которой не слухавишь, не спрячешься за улыбками, за мимикой. Все должен выразить голос. И мы всегда выкладываемся на сто процентов. Такие концерты, скорее всего, будут или перед 9 мая, или на Пасху.

Мы очень любим выступать в парке. Есть идея проведения абонемента концертов. Но, знаете — я за безвозмездные концерты. Наверное, тот аншлаг, который был на юбилейном концерте, и есть показатель любви наших зрителей и всех почитателей казачьей культуры.

Беседовала
Светлана ЖДАНОВА

Фото из архива
В.В. Путиловской

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Мнение

Сильное разочарование

План работы Федерального агентства по делам национальностей на 2016-2018 годы (ФАДН) по казачьей теме у казаков вызвал сильное разочарование

Казачья тематика напрямую представлена в последних двух пунктах плана. Она включает «Привлечение членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы российскому казачеству» и «Организационно-техническое и методическое обеспечение деятельности Межведомственной комиссии по реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года».

По первому пункту планируется ежегодно привлекать к несению государственной и иной службы более 25 тысяч казаков, а по второму – проводить каждый год по 2 (два!) заседания для обсуждения этого вопроса.

Если по второму пункту вопросов нет, то по первому возникает тот же вопрос, что в свое время задавался в министерстве регионального развития: «Откуда вы берете данные о численности казаков, несущих государственную службу, если реально ни один член казачьего общества госслужбу, предусмотренную Федеральным законом от 27.05.2003 N 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации» не несет, а атаманы, которые переходят на реальную госслужбу, вынуждены складывать свои атаманские полномочия, как несовместимые с несением госслужбы?». На что был получен ответ, что эти данные берутся из отчетов войсковых атаманов. Впрочем, участь министерства регионального развития известна. Не хотелось бы, чтобы ФАДН ее повторило.

Как известно, за основной вид несения государственной службы выдается участие казаков в деятельности народных дружин по охране общественного порядка. Дело конечно хорошее, но не является реальной госслужбой и не стыкуется с тем, о чем

мечтали отцы и деды нынешних казаков. По мнению членов экспертно-консультативного совета, созданного при КИАЦ (Казачий информационно-аналитический центр) в Москве, предусмотренные этим планом 2 (два!) мероприятия, по взаимодействию с российским казачеством, направлены исключительно на «Привлечение членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы российскому казачеству», т.е. охватывают интересы только небольшой части казаков, внесенных в государственный реестр и не позволяют решать накопившиеся проблемы и вопросы, включая те из них, о которых делал публичные заявления руководитель ФАДН России. К числу последних относится вопрос создания всероссийского казачьего общества и этнокультурного информационно-аналитического интернет-портала, проведение ревизии нормативно-правовой базы по

казачеству и ряд других. Их в плане работы ФАДН нет на три года вперед. Для тех, кто слабо знаком с государственной политикой в отношении российского казачества, напомним, что в соответствии со «Стратегией развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года», утвержденной Президентом Российской Федерации 15.09.2012 N Пр-2789, ее первой целью заявлено «совершенствование механизма и создание экономических условий для привлечения членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы».

Осуществление разработки и реализации программ и мероприятий в сфере государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества возложено на Федеральное агентство по международным отношениям. Словом, надежда, хоть и призрачная, осталась.

Как рассказали в ОАО «ПриволжТрансСтрой», в процессе разрытия котлована было вывезено свыше 12 тысяч кубометров грунта. На этапе возведения котлована понадобится свыше 2,5 тысяч кубометров бетона, при этом 310 кубометров из них уже легло в основу так называемой «подготовки» под основную плиту фундамента. Напомним, что разрешение на строительство православного храма было выдано муниципалитетом. Заказчиком строительства является Волгоградская епархия Русской православной церкви, подрядчик - компания «ПриволжТрансСтрой». Средства на сооружение объекта выделены частными инвесторами. Вокруг храма не предполагается строительство каких-либо иных зданий, в том числе коммерческого характера. По проекту планировки – он был утверждён и одобрен на публичных слушаниях в ноябре прошлого года – вокруг собора будет разбит сквер.

Документ доступен на странице: <http://fadn.gov.ru/otkritoe-agenstvo/plan-deyatelnosti>

Общество русской словесности

В России учреждено Общество русской словесности, которое возглавил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Оно станет дискуссионной площадкой для обсуждения вопросов преподавания русского языка и литературы.

Учредительное собрание общества прошло 9 марта. Глава РПЦ отметил, что сейчас в России поднимаются дискуссии на языковые темы. «Общественное мнение и мнение экспертного сообщества разделились по целому ряду вопросов связанных с преподаванием литературы, русского языка с точки зрения отношения к православному реформе образования», - отметил Патриарх. По его словам, дискуссия таких масштабов и остроты не может быть ограничена рамками профильных ведомств и экспертами. В правительстве РФ 9 марта поступил проект новой концепции преподавания русского языка и литературы. Документ вызвал негативную реакцию среди чиновников и общественников в Якутии и Татарстане. В нем они увидели угрозу национальному образованию.

Началась закладка фундамента

Строительство храма Александра Невского вышло на новый уровень: на объекте начались работы по возведению фундамента.

Как рассказали в ОАО «ПриволжТрансСтрой», в процессе разрытия котлована было вывезено свыше 12 тысяч кубометров грунта. На этапе возведения котлована понадобится свыше 2,5 тысяч кубометров бетона, при этом 310 кубометров из них уже легло в основу так называемой «подготовки» под основную плиту фундамента. Напомним, что разрешение на строительство православного храма было выдано муниципалитетом. Заказчиком строительства является Волгоградская епархия Русской православной церкви, подрядчик - компания «ПриволжТрансСтрой». Средства на сооружение объекта выделены частными инвесторами. Вокруг храма не предполагается строительство каких-либо иных зданий, в том числе коммерческого характера. По проекту планировки – он был утверждён и одобрен на публичных слушаниях в ноябре прошлого года – вокруг собора будет разбит сквер.

Учитель года

В Новоаннинском районе стартовал конкурс профессионального мастера «Учитель года-2016». За звание лучшего соревнуются три учителя: Элеонора Абдулаева из Бударинской школы, Валерий Кочетков из Староаннинской школы, Галина Нартова из Тростянской школы.

Конкурс проводится в два тура. Педагоги представили конкурсной комиссии свои методические портфолио и визитные карточки «Я – учитель», в которых раскрыли мотивы выбора профессии, собственные педагогические принципы и подходы к образованию, понимание назначения педагога в современном мире. Впереди у конкурсантов ответственные испытания – открытый урок, участие в методическом семинаре, презентация работ, образовательный проект и нравственная проповедь. Итоги районного конкурса профессионального мастера «Учитель года-2016» подведут в начале апреля.

Весёлые и находчивые

В эти весенние дни на сцене Ольшанского Дома культуры состоялся районный фестиваль команд КВН сельских поселений Урюпинского района. Его организаторами выступили отдел культуры, спорта и молодежной политики и муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества и работы с молодежью».

Все участники фестиваля показали высокий уровень юмора и шуток. Подводя итоги выступлений квнщиков, председатель жюри, заместитель главы администрации Урюпинского муниципального района Е.Н. Верховых отметила творческий потенциал команд и призвала всех участников и дальше развивать и популяризировать движение КВН в Урюпинском районе. Самой веселой и находчивой названа команда «АСПЕрин» Акчернского сельского поселения, на втором месте – ребята из «ОСА» Ольшанского сельского поселения, третья ступень пьедестала досталась команде «БЭМС» Бубновского сельского поселения. Все победители были награждены дипломами и памятными призами.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Примите поздравления!

Дни рождения отметили казаки Волгоградского казачьего округа
Алексей ВИТОШНОВ, Евгений ЧЕМЯКИН, Николай ИНОЗЕМЦЕВ, Александр ФАЛАЛЕЕВ.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа

Наше наследие

Казачья слава и печаль

Валентин Яковлевич Любишкин родился в хуторе Остроухов Кумылженского района. Его дед по матери, поддесаул Григорий Гаврилович Акимов, был казачьим офицером, участником Первой мировой войны. Погиб на территории Румынии в 1916 году.

Владимир ДОНСКОЙ

Недавно Валентин Любишкин представил читателям свой проект сборника избранных стихов казачьих поэтов под названием «Казачья слава и печаль». В нём собраны лучшие стихи наших поэтов, жизнь которых связана с донским краем. В этих стихах боль и скорбь о казаках, уничтоженных геноцидом и сгинувших в

тюрьмах и лагерях, глубокая тоска о покинутой Родине.

«Мы не можем забывать об этом, и должны донести всю правду о тех трагических днях нашим будущим поколениям, – говорит Валентин Яковлевич. – В горниле ужасного геноцида погибли более одного миллиона казаков, точной цифры до сего времени не установлено. Около ста тысяч казаков были вынуждены покинуть Родину, спасаясь от репрессий, и жить за рубежом. Мы должны всячески популяризировать творчество наших казачьих поэтов и писателей, чтобы об их нелегкой судьбе и творчестве узнали не только казаки, но и все россияне. Я верю, что настанет то время, когда в

школах и вузах (по крайней мере, на Дону и в других казачьих регионах) будут изучать творчество наших поэтов и писателей. Надеюсь, что их родные и близкие поймут моё стремление к популяризации творчества литераторов и не будут предьявлять каких-либо претензий ко мне, за что заранее им благодарен».

Одновременно с этим проектом в электронном виде, Валентин Любишкин за свой счёт издал сборник под таким же названием.

В завершение нашей беседы Валентин Яковлевич предложил казакам, имеющим такую возможность, всячески популяризировать великое наследие наших казачьих поэтов.

Быстрее, выше, сильнее!



Волгоградская школа впереди

В городе Волжском 5 марта состоялся традиционный турнир по каратэ кёкусинкай «Кубок Поволжья», посвященный памяти известного спортсмена и тренера Евгения Анохина.

Более 200 спортсменов из пяти регионов Южного федерального округа приняли участие в этих соревнованиях. В результате упорных поединков в этом, одном из самых жестких видов единоборств, большинство наград завоевали представители волгоградской школы кёкусинкай – у них 12 золотых, 13 серебряных и 8 бронзовых медалей. Четырнадцатый по счету мемориал Евгения Анохина для каратистов явился отборочной площадкой для соревнований более высокого уровня, и тренеры уже сделали



выводы о том, кто будет представлять Южный федеральный округ на Кубке России, который состоится в конце марта в Москве.

В этом мероприятии участвовали и казаки Волжского округа Союза казаков-воинов России и Зарубежья, причем, и как участники соревнований, и как обеспечива-

ющие поддержание общественного порядка при их проведении.

А 6 марта при Волжском храме Новомучеников Российских, где настоятелем отец Иоанн (Стукалин), в воскресной школе прошел мастер-класс по шахматам, который провел почетный атаман СКО «Станица Казачья» Виталий



Атаман Волжского округа СКВРиЗ войсковой старшина Андрей Григорьевич Попов и атаман СКО «Станица Казачья» есаул Константин Николаевич Кулютников

Дрючек. В турнире приняли участие казачата, казаки и прихожане храма. Проводить шахматные турниры при храме стало очень хорошей традицией, делится своими впечатлениями Виталий Андреевич, детям и взрослым это очень нравится, они с азартом и огоньком тренируются и участвуют в соревнованиях.



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2016 года
Подписной индекс: 51015

Цена подписки на 1 месяц - 33.82 руб.
Цена подписки на 6 месяцев - 202.92 руб.
Цена подписки в редакции на 6 месяцев - 100 руб.

Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук



ВЕЛИКИЙ ПОСТ 18 марта, ПЯТНИЦА

Мч. Конона Исаеврийского. Блгв. кнн. Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев. Пмч. Адриана Пошехонского, Ярославского. Мч. Онисия. Мч. Кононаградя (огородника). Мч. Ираиды. Мч. Евлогия, иже в Палестине. Мч. Евлампия. Прп. Марка. Прп. Исихия.

Свт. Луки исп., архиеп. Симферопольского. Архиепископ Лука (в миру Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий, 1877-1961) — великий святой XX века. Епископ, исповедник, выдающийся врач и ученый-медик, духовный писатель. Происходил из польского дворянского рода. К Православию пришел сам (отец — католик, остальные члены семьи индифферентны к религии). В юности хотел стать художником, но выбрал профессию врача, чтобы помогать людям. Увлекался толстовством. Епископом стал тайно уже в советские времена. Несколько раз арестовывался, приговаривался к ссылке. Много практиковал как врач, преподавал, занимался наукой (его «Очерки по гнойной хирургии» принесли ему мировую известность. В 1944 г. Владыке была присвоена Сталинская премия 1-й степени).

19 марта, СУББОТА

Вмч. Феодора Тирона (переходящее празднование в субботу 1-й седмицы Великого поста). Мчч. 42-х во Аммоорее: Константина, Аетия, Феофила, Феодора, Мелиссена, Каллиста, Васоя и прочих с ними. Прп. Иоанна, в схиме Иисуса, Анзерского. Пмч. Конона. Прп. Аркадия Кипрского.

Иконы Божией Матери, именуемой Ченстоховская. По преданию, икона является одной из тех, которые были написаны евангелистом Лукой. Является одной из самых известных и почитаемых святынь центральной Европы. Почитаются как католиками, так и православными. Местом её расположения является Ясная Гора в польском городе Ченстохова. В Волгограде, в храме св. Иоанна Предтечи, имеется чтимый список иконы.

20 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Торжество Православия. Установление церковного торжества связано с событиями Константинопольского собора 843 года, созванного императрицей Феодорой для восстановления иконопочитания в Византийской империи. В воспоминание об этом событии, значимом для христианского мира, ежегодно, в первое воскресенье Великого поста, после литургии совершается особый чин Торжества православия содержащий православные догматы. В тексте службы провозглашается торжество церкви над всеми существовавшими ересями и утверждаются постановления семи Вселенских соборов.

Священномучеников, в Херсонесе епископствовавших: Василия, Ефрема, Капитона, Евгения, Еферия, Елпидия и Агафодора. Прп. Павла Препростого. Свт. Павла исп., еп. Прусидского. Прп. Эмилиана Итальянского.

21 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК

Прп. Феофилакта исп., еп. Никомидийского. Прп. Лазаря и Афанасия Муромских, Олопецкого. Ап. Ерма. Сщмч. Феодорита, пресвитера Антиохийского. Прп. Дометия.

22 марта, ВТОРНИК

40 мучеников, в Севастийском озере мучившихся: Кириона, Кандида, Домна, Исихия, Иракия, Смарагда, Евноика, Валента, Вивиана, Клавдия, Приска, Феодула, Евтихия, Иоанна, Ксанфия, Илиана, Сисиния, Ангия, Аетия, Флавия, Акакия, Екдита, Лисимаха, Александра, Илия, Горгония, Феофила, Дометиана, Гаия, Леонтия, Афанасия, Кирилла, Сакердона, Николая, Валерия, Филоктимона, Севериана, Худмона, Мелитона и Аглаия. Сорок Севастийских мучеников — воины-христиане, принявшие мученическую смерть за веру во Христа в Севастии (Малая Армения, совр. Турция) в 320 году. Воины были родом из Каппадокии (ныне на территории Турции) в составе римского войска, стоявшего в городе Севастии. Военачальник Агрикола потребовал от них принесения жертвы языческим богам. После их отказа римские воины вечером их раздели и поставили в покрытое льдом озеро. Рядом поставили тёплую баню, чтобы желающие отречься от Христа могли в ней согреться. К утру один из воинов побежал в баню, однако забежав туда, сразу умер. Один из римлян, Аглай, видя стойкость духа христиан, сам разделся и присоединился к стоявшим в озере. По преданию, римские воины, видя, что мученики не замерзают, перебили им голени и сожгли. Память 40 мучеников относится к кругу наиболее чтимых праздников. Самый яркий обычай этого дня — печь постные булочки в виде птички — «жаворонков».

Мч. Урпасиана. Св. Кесария. Прав. Тарасия.

23 марта, СРЕДА

Мчч. Кодрата и иже с ним: Киприана, Дионисия, Анекта, Павла, Крискента, Дионисия, Викторина, Виктор, Никифора, Клавдия, Диодора, Серафимона, Папия, Леонида и мчч. Хариссы, Нунехии, Василиссы, Ники, Гали, Галины, Феодоры и иных многих. Мчч. Кодрата Никомидийского, Саторина, Руфина и прочих. Прп. Анастасии.

24 марта, ЧЕТВЕРГ

Свт. Софрония, патриарха Иерусалимского. Свт. Евфимия, архиеп. Новгородского, чудотворца. Прп. Софрония, затворника Печерского. Сщмч. Пиония, пресвитера Смирнского. Мч. Епимаха. Свт. Софрония, еп. Врачанского.

Идет подписка на волгоградскую областную общественно-политическую газету

на первое полугодие 2016 года во всех отделениях «Почты России»!

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области...

Подписной индекс 51015

Цена подписки на 1 месяц – 33 руб. 82 коп.

На 6 месяцев – 202 руб. 92 коп.

Цена подписки в редакции (без доставки на дом)

на 6 месяцев – 100 рублей.



Наш адрес:
400001, Волгоград,
ул. Рабоче-Крестьянская, 15
Телефон:
(8442) 931748



Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!

26 апреля 2016 года исполнится 30 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС

Пенсионное и социальное обеспечение

граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС

В настоящее время на территории Волгоградской области проживает свыше 4 тысяч граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, из них 3,7 тысяч – участники ликвидации последствий аварии. Данная категория граждан имеет свои особенности пенсионного и социального обеспечения по линии Пенсионного фонда Российской Федерации.

Пенсия по старости

Пенсии по старости устанавливаются в зависимости от категории граждан:

1) получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на ЧАЭС, или работами по ликвидации последствий указанной катастрофы, а также граждане, занятые на эксплуатации ЧАЭС и работах в зоне отчуждения:

- по достижении возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины);
- при наличии трудового стажа не менее 5 лет.

2) ставшие инвалидами вследствие катастрофы на ЧАЭС:

- по достижении возраста 50 и 45 лет (соответственно мужчины и женщины);
- при наличии трудового стажа не менее 5 лет.

3) принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС в зоне отчуждения:

- в 1986-1987 годах и в работах по объекту «Укрытие» по достижении возраста 50 и 45 лет (соответственно мужчины и женщины);
- в 1988-1990 годах по достижении возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины).

- при наличии трудового стажа не менее 5 лет.

Пенсия по старости данных категорий граждан составляет по данным на 1 апреля 2015 года 11922 руб. 73 коп.

В свою очередь, у граждан, проживавших или работавших в зоне радиоактивного загрязнения, пенсия по старости составляет 9538 руб. 18 коп.

Пенсия по инвалидности

Пенсии по инвалидности устанавливаются в зависимости от группы инвалидности и по состоянию на 1 апреля 2015 года составляют:

- 1 группа – 23845 руб. 45 коп.;
- 2 группа – 11922 руб. 73 коп.;
- 3 группа – 5961 руб. 36 коп.

Пенсия по случаю потери кормильца

Пенсии по случаю потери кормильца устанавливаются в зависимости от категории нетрудоспособных членов семьи умершего кормильца.

К нетрудоспособным членам семьи относятся:

- нетрудоспособные родители;
- дети до 18 лет и старше, при условии очного обучения, но не более достижения ими возраста 25 лет;
- супруг, супруга, осуществляющие уход за детьми умершего ликвидатора аварии на ЧАЭС, не достигшими возраста 14 лет;
- супруга по достижении возраста 50 лет, супруг – 55 лет или до наступления инвалидности.

По данным на 1 апреля 2015 года пенсии по случаю потери кормильца для круглых сирот составляет 11922 руб. 73 коп., для остальных членов семьи – 5961 руб. 36 коп.

Право на две пенсии

Необходимо отметить, что военнослужащие и военнообязанные лица, ставшие инвалидами вследствие чернобыльской катастрофы, имеют право на получение двух пенсий – по инвалидности и страховой пенсии.

Пенсии по инвалидности устанавливаются в зависимости от группы инвалидности и по состоянию на 1 апреля 2015 года составляют:

- 1 группа – 14307 руб. 27 коп.;
- 2 группа – 11922 руб. 79 коп.;
- 3 группа – 8345 руб. 91 коп.

Страховая пенсия по старости назначается при наличии индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30:

- мужчинам в 55 лет (страховой стаж – не менее 25 лет);
- женщинам в 50 лет (страховой стаж – не менее 20 лет).

Индексация размеров пенсий по государственному пенсионному обеспечению производится одновременно с индексацией социальных пенсий (с 1 апреля 2016 года – на 4%).

Ежемесячная денежная выплата

Помимо пенсионного обеспечения, вышеуказанная категория граждан имеет право на получение ежемесячной денежной выплаты, размер которой также зависит от категории получателя:

- ликвидаторы ЧАЭС 1986-1987 гг. и инвалиды ЧАЭС – 2397 руб. 59 коп.;
- ликвидаторы ЧАЭС 1988-1990 гг. и лица, перенесшие лучевую болезнь, – 1919 руб. 30 коп.;
- дети граждан, подвергшихся радиации на ЧАЭС, – 1198 руб. 80 коп.;
- граждане, подвергшиеся радиации на ПО «Маяк», – от 1919 руб. 30 коп. до 2397 руб. 59 коп.;
- граждане, подвергшиеся радиации на Семипалатинском полигоне, – от 600 руб. 90 коп. до 1919 руб. 30 коп.;
- граждане из подразделений особого риска – 2397 руб. 59 коп.

Размеры ежемесячной денежной выплаты указаны с учетом стоимости набора социальных услуг, который по состоянию на 1 февраля 2016 года составляет 995 руб. 23 коп.

Кроме того, граждане, подвергшиеся радиации вследствие техногенных катастроф, имеют право на одновременное получение двух ежемесячных денежных выплат – еще и как инвалиды или ветераны (при наличии необходимых документов).

Государственное учреждение – отделение Пенсионного фонда РФ по Волгоградской области

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48.
Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.
E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ, А.В. ФАЛАЛЕЕВ.

Издатель - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»
http://kazachy-center-vlg.ru/
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015.
Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 17.03.2016 г. в 10:00, фактически 17.03.2016 г. в 10:00.

Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «ИПК «Царицын», 400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Учредители - Министерство по делам национальностей и казачества, Министерство печати и информации Волгоградской области, ОАО «Волга-Медиа», ГБУ «Волгоградский областной казачий центр духовно-нравственного, физического и патриотического воспитания»

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00499
Заказ № 5552
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.
Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.
Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.
Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

